
  

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde 

Den 19. marts 2024 fra kl. 17.30–20.00  

Susåskolen afd. Holsted 

Tilstede: Lisbeth – Stefan – Rikke - Rikke – Søren – Bendt – Palle – Nikolai – Maria s – Martin - 

Camilla 

Fravær: Dorte – Mette – Maria F – Sisse - elevrepræsentanter  

Gæst: Stine Kongsgaard 
 
Punkter: (I) = Information, (B) = Behandling, (D) = Drøftelse 

139 - 17.30-17.35 
Dagsorden  

• Pædagogisk indsats 24/25, flyttes til kommende møde 

140 - 17.35-17.55 
Nyt fra formand, 
ledelsen, 
bestyrelsesmedlemmer, 
medarbejder- og 
elevrepræsentanter,  
(I) 

• Værdifolder er ved at blive opdateret. 

• Info ang. over/undertallige lærere, bh. Klasseledere, pædagoger og 
medhjælpere i Næstved kommune.  

• Der er kommet udspil fra regeringen omkring konkrete tiltag ind i 
folkeskolen. 

• Fagfordeling er godt i gang på alle 3 afdelinger. 

• Der har været valg til skolebestyrelsen på medarbejdersiden, Martin 
træder ud og Stine Nikolajsen fra afd. Glumsø træder ind. 
 

141 – 17.55-18.30 
Budget 2024 - opfølgning 
(I/D) 

• Administrativ leder Stine Kongsgaard kommer og fremlægger det 
tilpassede budget for hele 2024, samt giver en status økonomien pt.   

• Budgettilpasninger og OK24 indregning.   
 
Stine har gennemgået budgettet og givet en status på hvordan det ser ud pt. 
 
Bestyrelsen bemærker, at der er kommet flere ændringer i budgettet i 
forhold til det tidligere vedtaget. Bestyrelsen er bekymret for disse 
ændringer og har svært ved at skulle tage ansvar for et budget, hvor der på 
kort tid kan ske så store udefrakommende ændringer, uden det har været i 
høring eller skole og bestyrelse bliver inddraget eller rettidig informeret. De 
ændringer som sker i budgettet, medvirker til, at det ansvar der påhviler 
skolebestyrelsen i forhold til at tage ansvar for en ansvarlig skoledrift er 
yderst problematisk. Endelig er bestyrelsen bekymret for de vilkår 
skoleledelsen er sat under i forhold til at sikre en ansvarlig økonomi og 
budget, når der centralt sker så mange ændringer i skolens budget. 
De forældrevalgte har bedt om et konkret billede af de ændringer der er sket 
i budgettet de første 3 måneder af 2024. Herefter vil bestyrelsen kontakte de 
andre skolebestyrelser i kommune, for at høre om deres oplevelse. Der er 
nedsat en arbejdsgruppe, som går videre med denne bekymring. I gruppen 
sidder formand Palle, Næstformand Lisbeth, Rikke Milan og Nikolai.   

 

142 – 18.30-18.55 
Ny kommunal SFO-
strategi 

• SFO-leder Camilla præsenterer kort vedhæftet SFO-strategi for Næstved 
kommune, samt hvordan strategien implementeres på Susåskolen.    

• Drøftelse af hvordan strategien får liv på Susåskolen.     



  

(I/D)  
Camilla har præsenteret tankerne bag strategien og hvordan der skal 
arbejdes videre med implementeringen, både kommunalt og på Susåskolen. 
 

 Pause 

143 – 19.00-19.30 
Opstart 
skolebestyrelsens 
årsberetning 

(D/B) 
 

• Drøftelse og beslutning af form og indhold på skolebestyrelsens 
årsberetning. Overvej gerne inden mødet om der er særlige 
indholdspunkter du mere skal med i årsberetningen.  

• På mødet arbejdes med indholdspunkter til årsberetningen, og evt. 
hvordan der arbejdes videre med punkterne.   
 

Det besluttes at årsberetningen laves på skrift og der suppleres med billeder 
og evt. udtalelser fra børn, skal ikke være for skrift tungt. Det overvejes om 
årsberetningen skal med hjem i printet udgave.  
Punkter til årsberetningen:  

-  Fakta side omkring skolen, inkl. Sjove facts. Palle - Stefan 
- Indeklima Palle 
- Dannelse (digital dannelse/mobil – uddanner dannede unge) Sisse - 

Maria S 
- Økonomi/rammer (indkøbsstop) Nikolai 
- Skole (SFO-strategi – klassemøder/valgfag – trivselsundersøgelse 

Hvorfor vælge Susåskolen) Mette – Maria F - Lisbeth 
- særlige indsatser (matematik – FP9 – +Håndværk – musik) Rikke + 

Rikke 
- Forældresamarbejde/indflydelse Mette – Lisbeth – Maria F 

De enkelte punkter er fordelt og forberedes til næste møde, hvor der 
arbejdes videre med årsberetningen. Martin har meldt sig til at lave layout 
på årsberetningen.  

 

144 – 19.30-19.45 
Evt. høring omkring ny 
unge og 
uddannelsescenter 

(D) 

• Det forventes, at der lige op til bestyrelsesmødet kommer en høring 
omkring etablering af nyt unge og uddannelsescenter i kommunen.     
 

Der er kommet høringsmateriale ud, bestyrelsen skal ikke afgive 
høringssvar, derfor bortfalder punktet. 

145 – 19.45-19.50 
Evt.  

 

• Dialogmøde mellem den enkelte skolebestyrelse og BUU den 18. april i 
tidsrummet kl. 17-22.  Hvem deltager og hvilke punkter skal vi have 

med? 
• Næste gang punkt omkring forretningsgang i bestyrelsen  

• … 
•  

• Obs: Forårsklummen skrives af Lisbeth og Mette, Sommerklummen skrives 
af Sisse og Maria S.  
 
Palle og Nikolai deltager i dialogmødet d. 18.april. Alle forældrevalgte 
tjekker om de har mulighed for at deltage og giver en tilbagemelding.  
 

146 – 19.50- 20.00 
Godkendelse af referat 
(B) 

• Bestyrelsesmedlemmerne beslutter om beslutningsreferatet kan 
godkendes. 

Referatet er godkendt. 



  

Punkter til kommende 
møder  

29. april Glumsø:  
• Evaluering af skoleårets indsatsområder - Makerspace 
• Evt. transport til skolerne – bus, sikkerskolevej, hvis ændringer i 

skema   
• Færdiggør årsberetningen 

• Pædagogiske indsatser 24/25 (Kort præsentation af skolens 
pædagogiske indsatser og fokusområder i kommende skoler)    

• Forretningsgang og rolle som bestyrelse: Har vi ønsker til 
mødeform/struktur, og hvordan samarbejder vi i bestyrelsen og med 
øvrige forældre?  

• … 

 
 
 


